
Lösung Aufgabe E16: Gesucht jeweils Gesamtkapazität Cges: 
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1. Zusammenfassung liefert 
wegen Reihenschaltung zweier 
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2. Zusammenfassung wg. 
Parallelschaltung zweier 
Kondensatoren: 
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 3. Nun Reihenschaltung 

zweier Kondensatoren: 
 
 

C 

3C/5 

 

  

4. Nun Parallelschaltung 
zweier Kondensatoren:  
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Cges = 1,6 C = 720 pF 

 
 
 
 
b) 
 

100pF

150pF

250pF
360pF

120pF

240pF

 

100pF 93,75pF 

65,4545pF 

 

 
 
  Cges = 259,205 pF 

 
 
 
 
 
c) 
 

3nF 5nF 

5nF 2nF 4nF 

 
3nF 

9nF 

1,4286nF  

 

 
 
  Cges= 2,968 nF 

 


